

Corrections to *Enumeratio renovata Coleopterorum Fennoscandiae, Daniae et Baltiae*

Hans Silfverberg

The latest checklist of northern European Coleoptera was actually published in 2011 (Silfverberg 2010). The publication came with some unfortunate errors, for which a correction is presented here:

- p. 30. *Aleochara kamila* is the valid name, *A. diversa* a synonym (junior homonym).
- p. 46. After genus *Hypnogyra* should come genus *Leptophius* Coiffait, 1983, with species *L. flavocinctus* (Hochhuth, 1849), from Latvia and Lithuania (cf. Silfverberg 2004).
- p. 72. *Cryptophagus insulicola* is a separate species, reported from Denmark (cf. Pedersen & al. 2010).
- p. 75. *Coccidula rufa* should also be listed for Lithuania (cf. Silfverberg 2004).
- p. 78. The name should be written *Stephostethus pandellei*.
- p. 86. *Notoxus trifasciatus* is a separate species, reported from Denmark (cf. Pedersen & al. 2010).
- p. 89. *Stromatium unicolor* should be listed as an import species for all the mentioned countries.
- p. 101. After *Apion immune* should come *A. punctirostre* Gyllenhal, 1839, from Lithuania (cf. Silfverberg 2004).
- p. 106. Smicronychinae should be Smicronychini.
- p. 114. *Xyleborus bodoanus* is a separate species, reported from Sweden and Denmark (cf. Pedersen & al. 2010).

Additionally the following species, although listed as having been reported from Finland (p. 131), stood without an F in the main list:

Megarthus hemipterus
Gabrius piliger
Cryptophagus intermedius
Mordellistena secreta.

References

- Pedersen, J., Hansen, M. & Vagtholm-Jensen, O. 2010: Fund af biller i Danmark, 2008 og 2009. – Entomologiske Meddelelser 78: 117-161.
- Silfverberg, H. 2004: *Enumeratio nova Coleopterorum Fennoscandiae, Daniae et Baltiae*. – Sahlbergia 9(1): 1-111.
- Silfverberg, H. 2010: *Enumeratio renovata Coleopterorum Fennoscandiae, Daniae et Baltiae*. – Sahlbergia 16(2): 1-144.